
نام و نام خانوادگی:

52-فصل 1 دوازدهم درس 2-ترکیب تابع نام آزمون:

شاکریان دات کام

اگر  باشد، ضابطه برابر کدام است؟1

)1 )2 )3 )4 

f(2x − 3) = 4 − 14x + 13x2f(x)

− x + 3x2− 2x − 1x2− 2x + 1x2− x + 1x2

، کدام2 اگر  و  باشند. جواب معادله 
است؟ 

)1   ،)2   ،)3   ،)4   ،

f(x) = 2x−1
x+2g(x) = x + 4(gof)(x) = (fog)(x)

−7−1−717−171

رد تابع  کدام است؟ ) علامت جزء3 اگر  و  باشد، بُ
صحیح است.(

)1 )2)3          )4

f(x) = 2x − [2x]g(x) = [x]gof[ ]

{−1}{0}{1}{0, 1}

اگر  و  باشد، مساحت ناحیه محدود بین نمودار4

تابع  و خط  کدام است؟

)11)22)33)44

f(x) = x − 1− −−−√g(x) = − 6x + 10x2

fogy = 2

اگر  و  باشد، تابع5

، کدام است؟

)1)2)3)4

f = {(1, 2), (2,5), (3, 4), (4, 6)}g = {(2,3), (4, 2), (5, 6), (3, 1)}
g

gof −1

{(4, 2), (5, 2)}{(4, 2), (3,5)}{(5, 2), (2, 4)}{(3,5), (2, 4)}

نمودار تابع  را در راستای محورهای مختصات یک واحد به سمت بالا و6
چهار واحد به سمت چپ برده، سپس آن را نسبت به محور xها قرینه می‌کنیم. نمودار

حاصل از کدام ناحیه محورهای مختصات عبور نمی‌کند؟

چهارم4(سوم3(دوم2(اول1(

y = |x − 3| − 2

، که به ازای آن‌ها معادله  دارای چهار جواب7 مجموعه تمام مقادیر 
متمایز باشد، کدام است؟

)1)2)3)4

m| − 6x + 8| = mx2

m > 0m > 10 < m < 20 < m < 1

اگر  و  باشد، دامنه تابع  کدام است؟8

)1)2)3)4

f(x) = 5x − 10= [−1, 2]Dffof

[−1, 2][1, 2][−1, ]95[ , 2]9
5

اگر دو تابع  و  مفروض باشند، مقدار  کدام است؟9

44(32(صفر2(11(

f(x) = 3x − 2(fog)(x) =
+1x2

x+1g(1)



گزینه 4

روش اول:                 

روش دوم: با جای‌گذاری  در عبارت داده شده داریم:

با بررسی گزینه‌ها، تنها در گزینه »4« به ازای  خروجی برابر 1 می‌شود. بنابراین گزینه »4« صحیح است.

گزینه1

 

 

 

 

 

اگر f تابعی وارون‌پذیر و   باشد، حاصل  کدام است؟ ) 10

)  و

)17)25
)3-1)4-2

(2x + 3) = g(x + 1)f
−1(fog)(2)

= = RDf Rf= RDg

 و  باشد، آن‌گاه a کدام است؟   11 ،  اگر

)12)23
)34)45

(x) =g−1 x+1
2f(x) = x−−√(fog)(a) = g(2)

سادهگزینه درست: 4سوال 1 کنکور سراسری 1397

f (2x − 3) = 4 − 14x + 13x2

2x − 3 = t   f(t) = 4 ( − 14 ( ) + 13− →−−−−
x=

t+3
2

t+3
2

)2 t+3
2

→  f(t) = + 6t + 9 − 7t − 21 + 13 = − t + 1t2 t2

→  f(x) = − x + 1x2

x = 2

f(2 × 2 − 3) = f(1) = 4 − 14(2) + 13 = 1 →  f(1) = 1(2) 2

x = 1

متوسطگزینه درست: 1سوال 2 خارج از کشور 1397

(fog)(x) = f(g(x)) = = =
2g(x)−1

g(x)+2

2(x+4)−1

x+4+2
2x+7
x+6

(gof)(x) = g(f(x)) = f(x) + 4 = + 4
2x−1
x+2

= =
2x−1+4x+8

x+2
6x+7
x+2

(fog)(x) = (gof)(x) ⇒ =2x+7
x+6

6x+7
x+2

⇒ 2 + 4x + 7x + 14 = 6 + 7x + 36x + 42x2 x2

⇒ 4 + 32x + 28 = 0x2

⇒ + 8x + 7 = 0 ⇒ {x2 x = ق.ق1−
x = ق.ق7−



گزینه »2«

به‌طور کلی  ) عبارتی برحسب  است(

گزینه »4«  

  ابتدا تابع  را تشکیل می‌دهیم:    

 

  حال نمودار  را  با خط  قطع می‌دهیم:    

 

                : مساحت مثلث 

سادهگزینه درست: 2سوال 3 درصد پاسخگویی %45 قلم‌چی 1399

0 ≤ u − [u] < 1ux

(gof)(x) = g(2x − [2x]) 0− →−−−−−−
0≤2x−[2x]<1

سادهگزینه درست: 4سوال 4 درصد پاسخگویی %33 قلم‌چی 1399

fogy = f(g(x)) = − 6x + 10 − 1x2− −−−−−−−−−−−−√

⇒ y = = = |x − 3|− 6x + 9x2
− −−−−−−−−

√ (x − 3) 2
− −−−−−−

√

(fog)(x) = |x − 3|y = 2|x − 3| = 2

⇒ x − 3 = ±2 ⇒ {x = 1

x = 5

ABC= = = 4S
A CB

Δ

قاعده× ارتفاع

2
4×2
2



گزینه »1«  

ابتدا  را به دست می‌آوریم، برای این منظور، جای مؤلفه‌های اول و دوم را در هر زوج مرتب عوض کنیم:        

 

حال با توجه به تعریف دامنه ترکیب دو تابع داریم: 

 

، داریم: حال با توجه به دامنه تابع  یعنی 

 

از طرفی برای دامنه حاصل تقسیم دو تابع داریم: 

 

با مشاهده دامنه توابع گزینه‌ها، به‌سادگی به جواب گزینه »1« می‌رسیم. اما برای محاسبه مؤلفه‌های دوم این تابع نیز داریم:

 

 

گزینه »1«

ابتدا با استفاده از انتقال، نمودار جدید را بدست می‌آوریم:

             

، نمودار  را یک واحد به بالا و یک واحد به سمت چپ منتقل می‌کنیم: برای رسم نمودار 

مشاهده می‌کنیم که نمودار فوق از سه ناحیه دوم، سوم و چهارم عبور می‌کند.

سادهگزینه درست: 1سوال 5 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

f
−1

= {(2, 1), (5,2), (4,3), (6,4)}f
−1

= {x ∈ | (x) ∈ }Dgof −1 Df −1 f −1 Dg

g= {2,4,5,3}Dg

= {4,5,6} ⇒ go = {(4, 1), (5,3), (6,2)}Dgof −1 f
−1

= ⋂ − {x (go )(x) = 0} ⇒ = {4,5}D g

gof −1
Dg Dgof −1 ∣∣ f

−1
D g

gof −1

= {(4, ) ,(5, )}g

gof −1

g(4)

go (4)f −1

g(5)

go (5)f −1

= {(4, ) ,(5, )} ⇒ = {(4,2), (5,2)}2
1

6
3

g

gof −1

سادهگزینه درست: 1سوال 6 درصد پاسخگویی %42 قلم‌چی 1399

y = |x − 3| − 2 y = |x − 3| − 1− →−−−−−−−−
y→(y−1)

بالا سمت به واحد یک

y = |x + 1| − 1− →−−−−−−−−−
x→(x+4)

چپ سمت به واجد چهار

y = −|x + 1| + 1− →−−−−−−−−−−
y→(−y)

ها محور به نسبت xقرینه

y = −|x + 1| + 1y = −|x|



گزینه »4«

، نمودار  را در با توجه به شکل، برای اینکه معادله  چهار ریشه متمایز داشته باشد یا به‌عبارت دیگر خط 

چهار نقطه قطع کند، باید:    

گزینه  »4«

گزینه »1«                           

، پس داریم: حال می‌دانیم 

                        

ابتدا ضابطۀ  را بدست می‌آوریم.

                

                                         

                                    

متوسطگزینه درست: 4سوال 7 درصد پاسخگویی %31 قلم‌چی 1399

| − 6x + 8| = mx2y = my = | − 6x + 8|x2

0 < m < 1

متوسطگزینه درست: 4سوال 8 درصد پاسخگویی %23 قلم‌چی 1399

= {x|x ∈ , f(x) ∈ }Dfof Df Df

= {x| − 1 ≤ x ≤ 2, −1 ≤ 5x − 10 ≤ 2} = {x| − 1 ≤ x ≤ 2, ≤ x ≤ }9
5

12
5

⇒ = [−1,2]⋂ [ , ] = [ ,2]Dfof
9
5

12
5

9
5

سادهگزینه درست: 1سوال 9 درصد پاسخگویی %48 قلم‌چی 1399

(fog)(x) = f(g(x)) = ⇒ f(g(1)) = = 1+1x2

x+1
2
2

f(g(1)) = 1

f(g(1)) = 3g(1) − 2 = 1 ⇒ 3g(1) = 3 ⇒ g(1) = 1

متوسطگزینه درست: 2سوال 10 درصد پاسخگویی %17 قلم‌چی 1399 گزینه های دام دار 1

(2x + 3) = g(x + 1) ⇒ f( (2x + 3)) = f(g(x + 1))f
−1

f
−1

⇒ 2x + 3 = f(g(x + 1)) (fog)(2) = 5− →−
x=1

سادهگزینه درست: 4سوال 11 درصد پاسخگویی %35 قلم‌چی 1399

g(x)

(x) = ⇒ y = ⇒ 2y − 1 = x ⇒ g(x) = 2x − 1g−1 x+1
2

x+1
2

g(a) = 2a − 1 ⇒ (fog)(a) = f(2a − 1) = g(2)

⇒ = 2 × 2 − 1 ⇒ 2a − 1 = 9 ⇒ a = 52a − 1
− −−−−

√


